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ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΩΝ 

 
 
∆ικαιούχα πρόσωπα:  
 
      Πρόσωπα (αλλοδαποί ή Έλληνες) που έχουν τη συνήθη κατοικία τους στο εξωτερικό, δηλ. διαµένουν σε άλλη 
χώρα 185 ηµέρες τουλάχιστον ανά δωδεκάµηνο λόγω προσωπικών ή και επαγγελµατικών δεσµών, που φανερώνουν 
στενούς δεσµούς του προσώπου µε τη συγκεκριµένη χώρα, µπορούν να φέρουν στην Ελλάδα το Ι.Χ. επιβατικό τους 
αυτοκίνητο, αυτοκινούµενο τροχόσπιτο ή µοτοσυκλέτα, χωρίς να είναι υποχρεωµένοι να καταβάλλουν τις 
αναλογούσες σ’ αυτό επιβαρύνσεις, για περίοδο 6 µηνών, συνεχών ή διακεκοµµένων, ανά δωδεκάµηνο.  
 
      Όταν ένα πρόσωπο έχει τους επαγγελµατικούς του δεσµούς σε άλλο τόπο ή και σε άλλο τόπο, συνήθης κατοικία 
του είναι ο τόπος όπου βρίσκονται οι προσωπικοί του δεσµοί.  
 
      Η µεταβίβαση των παραπάνω οχηµάτων στην Ελλάδα δεν επιτρέπεται. Επίσης, δεν επιτρέπεται η 
χρησιµοποίησή τους από τρίτα µη δικαιούχα πρόσωπα, ιδίως όταν αυτά είναι εγκατεστηµένα. Έχουν δηλ. τη συνήθη 
κατοικία τους στην Ελλάδα. Η παράβαση αυτών των περιορισµών, συνεπάγεται βαρύτατα πρόστιµα ή ποινές.  
 
      Το βάρος της απόδειξης της συνήθους κατοικίας ή της ηµεροµηνίας εισόδου του οχήµατος στην Ελλάδα, στις 
περιπτώσεις που αυτά δεν ελέγχονται από τα συνοριακά τελωνεία (κοινοτικά οχήµατα), το φέρει ο κάτοχος.  
 
Προϋποθέσεις που αφορούν τα οχήµατα:  
 
       Τα οχήµατα πρέπει να φέρουν κατά την είσοδό τους στη χώρα µας επίσηµες πινακίδες κυκλοφορίας κανονικής 
ή προσωρινής σειράς της χώρας που έχει εκδώσει την άδεια κυκλοφορίας τους, την οποία επίσης πρέπει να φέρουν 
µαζί τους.  
 
      Πρέπει επίσης να είναι ασφαλισµένα και αν η άδεια κυκλοφορίας τους και οι πινακίδες είναι προσωρινού τύπου, 
θα πρέπει αυτές να ισχύουν κατά το χρόνο εισόδου τους στην Ελλάδα. Αν λήξουν µεταγενέστερα, για τη συνέχιση 
της παραµονής και κυκλοφορίας του οχήµατος µέχρι να συµπληρωθεί το εξάµηνο, πρέπει οι ενδιαφερόµενοι να 
φροντίσουν, πριν τη λήξη τους, να εφοδιαστούν από την αρµόδια τελωνειακή αρχή µε ελληνικές πινακίδες και άδεια 
κυκλοφορίας προσωρινού τύπου. Η παραµονή και κυκλοφορία οχήµατος µε πινακίδες και άδεια κυκλοφορίας 
προσωρινού τύπου που έχουν λήξει συνεπάγεται την επιβολή προστίµων.  
 
Λήξη δικαιώµατος:  
 
      Με τη συµπλήρωση της εξάµηνης κυκλοφορίας το όχηµα πρέπει να επανεξάγεται από την Ελλάδα ή να ζητείται 
από την τελωνειακή αρχή η ακινητοποίηση-αποταµίευσή του σε ιδιωτικό χώρο ή δηµόσιο χώρο στάθµευσης. Η 
διάρκεια της ακινητοποίησης δεν µπορεί να ξεπερνά τους 24 µήνες.  
 



      Το δικαιούχο πρόσωπο µπορεί το επόµενο δωδεκάµηνο να ζητήσει εκ νέου την κυκλοφορία του οχήµατος για 
άλλους 6 µήνες, εφόσον αποδείξει ότι κατά το προηγούµενο δωδεκάµηνο εξακολούθησε να έχει τη συνήθη κατοικία 
του στο εξωτερικό.  
 
      Η παραµονή στην Ελλάδα και η κυκλοφορία του οχήµατος µετά τη συµπλήρωση του εξάµηνου, χωρίς να έχει 
γίνει ακινητοποίησή του, συνεπάγεται την επιβολή αυστηρών προστίµων.  
 
      Αν κατά τη διάρκεια της 24µηνης ακινητοποίησης το δικαιούχο πρόσωπο δεν ζητήσει εκ νέου την κυκλοφορία ή 
δεν δώσει άλλο νόµιµο προορισµό στο όχηµα, µε την πάροδο των 24 µηνών αυτό κηρύσσεται αζήτητο.  
 
Αλλες περιπτώσεις:  
 
      Το παραπάνω δικαίωµα για κυκλοφορία Ι.Χ. επιβατικού αυτοκινήτου, ή αυτοκινούµενου τροχόσπιτου ή 
µοτοσυκλέτας για περίοδο 6 µηνών ανά δωδεκάµηνο, παρέχεται και στους Έλληνες µε συνήθη κατοικία στην 
Ελλάδα που αποδεδειγµένα παραµένουν και εργάζονται στο εξωτερικό τουλάχιστον 6 µήνες το δωδεκάµηνο. Με τη 
συµπλήρωση της εξάµηνης κυκλοφορίας το όχηµα πρέπει να επανεξάγεται, γιατί δεν παρέχεται στις περιπτώσεις 
αυτές δικαίωµα ακινητοποίησης.  
 
      Τα πρόσωπα που έχουν κάνει δήλωση ότι µεταφέρουν τη συνήθη κατοικία τους στην Ελλάδα και φέρουν Ι.Χ. 
επιβατικό αυτοκίνητο προκειµένου να το τελωνίσουν µε τις απαλλαγές που προβλέπονται γι΄ αυτές τις περιπτώσεις, 
µπορούν να το κυκλοφορούν µε τις ξένες πινακίδες για διάστηµα ενός µηνός από την είσοδό τους στη χώρα µας. Με 
τη λήξη του µήνα να τελωνίζεται διαφορετικά επιβάλλονται πρόστιµα. 

 


